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2020年云南昆明中考真题数学试卷(详解)

一、选择题

（本大题共6小题，每小题3分，共18分）

1.

【答案】

【解析】

            ．

，

答案： ．

2.

【答案】

【解析】

因式分解：             ．

原式

．

3.

【答案】

【解析】

如图，点 位于点 正北方向，点 位于点 北偏东 方向，点 位于点 北偏西 方向，

则 的度数为            ．

北



/

北

由题意可知 ，

∴ ，

∵ ，

∴

．

故答案为： ．

4.

【答案】

【解析】

要使 有意义，则 的取值范围是            ．

分式有意义，

则分母不为零，

所以 ，

，

故 的取值范围为 ．

5.

【答案】

【解析】

如图，边长为 的正六边形螺帽，中心为点 ， 垂直平分边 ，垂足为 ，

，用扳手拧动螺帽旋转 ，则点 在该过程中所经过的路径长为            ．

连接 ， ，
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∵螺帽为正六边形，

∴ ，且 ，

∴ 为等边三角形，

∴ ，

∵ ，

∴ ，且 ，

在 中，

，

∴ ，

∴点 在该过程中所经过的路径为：

．

故答案为 ．

6.

【答案】

【解析】

观察下列一组数： ， ， ， ， ， ，它们是按一定规律排列的，那么这一

组数的第 个数是            ．

∵ ，

，

，

，

，

∴第 个数为： ．

二、选择题

（本大题共8小题，每小题4分，共32分）
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7.

A. B. C. D.

【答案】

【解析】

由 个完全相同的正方体组成的几何体的主视图是（   ）．

从正面看

A

从正面看， 该几何体有两层，上面一层有一个小正方形，下面一层有 个小正方

形，

故选： ．

8.

A.

B.

C.

D.

【答案】

【解析】

下列判断正确的是（   ）．

北斗系统第五十五颗导航卫星发射前的零件检查，应选择抽样调查

一组数据 ， ， ， ， 的中位数是

甲、乙两组学生身高的方差分别为 ， ，则甲组学生的身高较整齐

命题“既是矩形又是菱形的四边形是正方形”是真命题

D

选项：北斗系统导航卫星发射前的零件检查应该采用普查，不应该是抽样检查，

故 选项错误；

选项：将该组数据从小到大排列有： ， ， ， ， ，则中位数为 ，故 选项

错误；

选项：因为甲组的方差为 ，乙组方差为 ，乙组的方差较小，则乙组的同学身

高较为整齐，故 选项错误；

选项：既是矩形又是菱形的四边形为正方形是一个真命题， 选项正确．

故选 ．

甲 乙

9. 某款国产手机上有科学计算器，依次按键： ，显示的结果在哪两个

相邻整数之间（   ）．
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A. B. C. D.

【答案】

【解析】

B

，

又因为 ，

所以 ，

所以 ，

故选 ．

10.

A. B. C. D.

【答案】

A 选项：

B 选项：

C 选项：

D 选项：

【解析】

下列运算中，正确的是（   ）．

C

原式 ，故 错误．

原式 ，故 错误．

正确．

原式 ，故 错误．

故选 C .

11.

A. B.

C. D.

【答案】

不等式组 的解集在以下数轴表示中正确的是（   ）．

B
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【解析】 ，

，

，

，

，

故解集为 ，

在数轴上表示为：

故选 ．

12.

A. 元 B. 元 C. 元 D. 元

【答案】

【解析】

某校举行“停课不停学，名师陪你在家学”活动，计划投资 元建设几间直播教室，为了保证

教学质量，实际每间建设费用增加了 ，并比原计划多建设了一间直播教室，总投资追加了

元，根据题意，求出原计划每间直播教室的建设费用是（   ）．

C

设原计划每间直播教室的建设费用是 元，

则： ，

解得： ，

经检验， 是原分式方程的解．

故选 ．

13.

A. B.

如图，抛物线 的对称轴为直线 ，与 轴交于点 ，点

在抛物线上，则下列结论中 的是（   ）．错. 误.
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一元二次方程 的正实数根

在 和 之间

C. D. 点 ， 在抛物线上，

当实数 时，

【答案】

A 选项：

B 选项：

C 选项：

D 选项：

【解析】

D

由图象知：开口向上，

∴ ，

∵对称轴 ，

∴ ，

∴

故 正确；

假设方程 的两根分别为 、 ，

结合图象： ，

∵ ，

∴ ，

∴ ，

故 正确；

∵抛物线与 轴交于 ，

∴ ，

∴ ，

又∵点 在抛物线上，

∴ ，即 ，

∴ ，

故 正确；

对称轴为 ，

∴当 ，即 时， ，

当 ，即 时， ，

当 ，即 时， ，

故 错误．

故选 D .

14. 在正方形网格中，每个小正方形的顶点称为格点，以格点为顶点的三角形叫做格点三角形．如

图， 是格点三角形，在图中的 正方形网格中作出格点三角形 （不含

），使得 （同一位置的格点三角形 只算一个），这样的格点
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A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

【答案】

【解析】

三角形一共有（   ）．

C

由图计算可知 ， ，

，

∴可知 是一个等腰三角形，

∴观察图象可知 ，如图，

此时 ， ， ，

∴ ，

∴ 绕 点旋转可得 ， ， ，

此时 ≌ ≌ ≌ ．

又∵可作 为： ， ， ，

此时 ，

∴ ．

∵ 旋转可得格点 ， ≌ ，

∴使得 的格点三角形 共有 个．

故选 ．

三、解答题

（本大题共9小题，共70分）

15. 计算： ．
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【答案】

【解析】

．

原式

．

16.

【答案】

【解析】

如图， 是 的平分线，点 是线段 上的一点， ， ．求证：

．

证明见解析．

∵ 是 的平分线，

∴ ，

在 和 中，

，

∴ ≌ ，

∴ ．

17. 某鞋店在一周内销售某款女鞋，尺码(单位： )数据收集如下：

绘制以下不完整的频数分布表及频数分布直方图：

尺码 划记 频数
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（ 1 ）

（ 2 ）

（ 3 ）

（ 1 ）

（ 2 ）

（ 3 ）

【答案】

（ 1 ）

（ 2 ）

（ 3 ）

【解析】

频数

尺码

请补全频数分布表和频数分布直方图．

若店主要进货，她最应该关注的是尺码的众数，上面数据的众数为            ．

若店主下周对该款女鞋进货 双，尺码在 范围的鞋应购进约多少双？

画图见解析．

双．

由数据收集可知： 范围内的频数为 ，

补全频数分布表和频数分布直方图如下：

尺码 划记 频数

  

频数

尺码

由数据收集可知： 出现的次数最多，

∴数据的众数为： ．

由题意得：
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